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відносини шляхом відкриття ФОП працівникові задля мінімізації суми єдиного 

соціального внеску. 

Отже, спрощена система оподаткування в Україні без сумніву має значні 

позитивні сторони. Проте певні проблеми використання спрощеної системи 

оподаткування вимагають її подальшого вдосконалення. Адже саме така 

система оподаткування сприяє подальшому розвитку діяльності суб'єктів 

господарювання та економічному розвитку країни загалом. 
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РОЛЬ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 
ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Інформація бухгалтерського обліку потрібна в управлінні 

господарськими процесами для забезпечення поточних і майбутніх доходів. 

Так, у процесі постачання використовують інформацію щодо відхилень 

фактичних даних від планів за показниками: затрати на постачання, кількість 

запасів на складі, ціни на матеріальні цінності, надходження запасів, 

відповідність їх якості умовам контрактів. У процесі виробництва для 

прийняття рішень необхідна інформація про відхилення фактичних даних від 

планових щодо затрат на виробництво за видами продукції, 

загальновиробничих витрат, кількості виробленої продукції. У процесі 

реалізації визначають відхилення фактичних даних від планових за такими 

показниками як витрати на збут, собівартість реалізованої продукції, ціни на 

продукцію, обсяги продаж, прибутки від реалізації. Використовуючи ці та інші 

дані обліку, виявивши наявності відхилень адміністративних та інших витрат 

від запланованих приймають управлінські рішення. 

Суттєве місце у прийнятті управлінських рішень належить 

інформаційним передумовам. Можливості вирішення завдання різко зростають 
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коли планові і бухгалтерські дані виявляються зіставними, а інформація про 

об'єкти обліку достатньо аналітична. Наприклад, інформація про виробничі 

витрати чітко відображає їх цільове спрямування, планування і облік витрат 

ведеться за центрами їх виникнення і центрами відповідальності [1]. 

Загальну сукупність всієї інформації на підприємстві класифікують за 

такими двома основними ознаками: 

1. Інформація, яка необхідна для ефективного управління підприємством. 

Вона потрібна внутрішнім користувачам для забезпечення поточного та 

оперативного управління. До такої інформації відносять дані про витрати на 

виробництво та реалізацію продукції (товарів), про відповідність обсягу 

реалізованої продукції (товарів) її витратам та прибутку, про величину доходів 

та витрат в результаті здійснення господарських операцій тощо. 

2. Інформація, яка відображає поточний фінансовий стан підприємства, 

величину та структуру його активів (майна) та джерел їх утворення, розмір 

залучених до обороту матеріальних та фінансових ресурсів, результати 

господарської діяльності за певний період. 

Інформаційні потреби більшості підприємств приблизно однакові.  Тому 

основні вимоги, які висувають до інформації є такими:  

- значимість - впливає на прийняття рішень, корисна для 

користувачів у потрібний час при складанні планів; 

- достовірність - правдиво поставлена, легко перевіряється та має 

нейтральний характер; 

- повнота - містить максимум того, що необхідно знати зацікавленим 

особам і включає всі необхідні коментарі; 

- релевантність - пов’язана з діями, що передбачають отримання 

бажаних результатів. Для цього необхідно знати сферу застосування інформації 

та її джерело; 

- відсутність систематичних помилок - передбачає незацікавлене 

визначення та передачу інформації, а також використання технічних прийомів 

та методів, що виключають внесення систематичних помилок [2]. 

Крім того, існує поняття економічної інформації. Економічна інформація 

– це інформація, яка послідовно і повно відображає виробничо-господарську 

діяльність підприємства.  

Одержання усіх видів інформаційних ресурсів  відбувається за 

допомогою системи бухгалтерського обліку, роль якого полягає в забезпеченні 

інформації для системи управління про фактичні значення показників 

використання та стану ресурсів, протікання процесів, використання капіталу, 

стану розрахунків з дебіторами і кредиторами тощо. Облікова система являє 

собою фотографію, а точніше проекцію в інформаційний вимір тих 

матеріальних потоків і змін у них, що відбуваються у технологічній сфері 

підприємства. Облік підприємства дає показники тих процесів, що 
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відбуваються в технології на мові інформації. Система обліку постійно 

розвивається і адаптується до нових умов шляхом створення нових зв'язків, 

елементів, підсистем із своїми локальними цілями та засобами їх досягнення. 

Облік, як система вимірювання, відіграє важливу роль в отриманні знань 

про те, що поліпшення зберігаються, а управління розглядає варіанти 

подальшого покращення використання факторів зовнішнього середовища і 

внутрішнього розвитку. Метою процесу збереження системи є вибір варіантів, 

які забезпечують поліпшення, допустимі з точки зору екології, соціально-

економічного та соціально-культурного розвитку підприємства. Це означає, що 

система обліку не лише відслідковує ті об'єкти, що визначені раніше, а й ті, які 

з'являються на новому етапі економічного розвитку. Система обліку формує 

нові підсистеми, оскільки підприємства повинні реагувати на зміну 

навколишнього середовища та зберігати індивідуальність, що робить її 

системно та вільно зв'язаною [3]. 

Система обліку створює специфічний аспект бачення подій господарської 

діяльності, що спонукає адміністрацію до делегування влади структурним 

підрозділам підприємства (центрам витрат і сферам відповідальності) щодо 

використання ресурсів і формування витрат і доходів. 

Структура і функції системи обліку підтримуються за допомогою 

безперервного обміну інформацією із зовнішнім середовищем (системою 

управління підприємством, зовнішніми користувачами інформації тощо) [4]. 

Бухгалтерія уявляє систематичну інформацію про роботу підприємства і 

окремих його підрозділів керівництву підприємства (підрозділів). 

Але бухгалтерська інформація не може охопити всі сфери діяльності 

підприємства, для цього існують інші служби, що функціонують на даному 

підприємстві; узяти наприклад складання річного балансу. Річний баланс не 

дозволяє проаналізувати чинники, що вплинули на результативність, тому що 

прибуток або збитки видно в балансі тільки як сальдо змін власного капіталу. 

Тому разом з річним балансом проводиться розрахунок прибутків і збитків. 

Існують інші недоліки інформації, що міститься у фінансовій звітності: 1) 

фінансова звітність відображає тільки ті події, які можуть бути представлені в 

грошовому виразі; 2) керівництво підприємства має деяку свободу вибору 

віддзеркалення подій по бухгалтерських рахунках.  

Проте в цілому бухгалтерські документи роблять великий вплив на 

ухвалення рішень в діяльності підприємства. 

Загальновизнано, що бухгалтерський облік на підприємстві повинен 

здійснюватися за певними правилами. Проблема полягає у встановленні такої 

сукупності правив, реалізація яких забезпечила б максимальний ефект від 

ведення обліку, тобто формування фінансової і управлінської інформації, її 

достовірність, доступність і корисність. 

Передумовою використання інформації є її отримання. Саме тому 
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розглядається створення відокремленого від бухгалтерського управлінського 

обліку, метою якого є надати керівнику або менеджеру облікову інформацію в 

найзручнішому для нього розрізі. Така інформація повинна бути своєчасною і 

корисною, для прийняття управлінських рішень, планування, здійснення 

контролю й оцінювання показників функціонування підприємства та його 

підрозділів. 

Таким чином, управлінський облік можна визначити як процес 

виявлення, вимірювання, накопичення, аналізу, підготовки, інтерпретації та 

передачі інформації, що використовується управлінською ланкою підприємства 

для здійснення планування, оцінки, контролю за господарською діяльністю 

всередині підприємства і прийняття обґрунтованих управлінських рішень, 

забезпечуючи оптимальне використання ресурсів і контроль за повнотою їх 

обліку. Іншими словами, управлінський облік - це підсистема обліку, пов'язана 

із забезпеченням менеджменту підприємства інформацією для використання у 

плануванні, контрольних діях і в прийнятті управлінських рішень. 
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ПОДАТКОВІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ МАЛОГО 
ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

Сьогодні в Україні підприємства малого бізнесу покликані не тільки 

виступати елементом структурної перебудови регіональної економіки, але й 

сприяти підвищенню доходів місцевих бюджетів. Основним фінансовим 

інструментом, що регулює взаємовідносини малого бізнесу з державою, 

залишається його оподаткування – законодавчо врегульований процес 

встановлення, стягнення податків, визначення їхніх розмірів і ставок з 

урахуванням порядку їх сплати для підприємств з певними параметрами: 


